I. rész

1. A Bergengoc 6tvosok kétféle fémbol készitik ékszereiket.

A holdfém stirtisége 5000 kg/m?, beszerzési ara 1000 ft/g (a ,ft” a Bergengoc fizetGeszkoz, a fémtallér roviditése).

A napfém stirtisége 6000 kg/m?>, beszerzési ara 2000 ft/g.

A féemekbdl ketféle Stvozetet készitenek. Az elsé 6tvozet 1 cm3-éhez 0,6 cm® holdfémet és 0,4 cm® napfémet
hasznalnak fel, mig a masodik 6tvozet 1 cm3-éhez 0,4 cm® holdfémet és 0,6 cm® napfémet hasznalnak fel (az 6tvozés
soran nem kell anyagveszteséggel szamolni).

a) Mennyi a kétféle 6tvozet grammonkénti anyagkoltsége?

Az elkésziilt ékszerek arat ugy kalkulaljak, hogy az ékszer grammban adott tomegét megszorozzak az adott 6tvozet
grammonkénti anyagkoltségével, és erre tesznek még ra 20%-ot.

b) Mennyi annak az 6tvosnek a haszna, aki a 6,3 grammos els6 6tvozetbol allo nyaklancot tévedésbdl ugy adja el,
mintha a masodik 6tvozetbdl késziilt volna? (11 pont)

2. Hany olyan (egybevagosagtol eltekintve) kiilonbozs téglalap van, melynek oldalai (cm-ben) egész szamok, mig
teriilete és keriilete (cm?-ben és cm-ben) 100-nal nem nagyobb négyzetszam? (12 pont)

3. Oldjuk meg a kovetkezs egyenleteket a valos szdmok halmazan:

a) log,(z + 1) + log,(z + 2) = log, V6,
222 —3x + 1 2902—2;10—12_

b) z2—3x+2_x2—7z+12_1'

(14 pont)

4. Peti tiz egyforma 2 egység éli épitékockabol tornyot épit. A torony alapja 4 cm x 4 cm-es négyzet, de az egyes
részeinek mas-mas a magassaga.
(A feliilnézeti d@bra azt mutatja, hogy egy-egy rész hany darab 2 x 2 x 2 cm-es kockabol 4ll.)

Az &bran lathato P, @), R pontok az egyes részek legmagasabban 1év6 épitékockainak a felsé lapjan vannak. P az
egyik négyzetlap csicsa, mig @ és R a felsé négyzetlapok megfelels éleinek felezépontjai.

a) Mekkora a (térbeli) PQR haromszog P-nél 16vé szoge?

b) Peti 4 piros, 3 fehér, 2 z6ld és 1 kék kockabol épiti meg a fenti tornyot.

Hanyféle kiilonbo6z6 feliilnézeti abra all igy el6? (A nem identikus egybevagosagi transzformacioval egymasba vihets
abrakat kiilonbozének tekintjiik.) (14 pont)

II. rész

5. a) Igazoljuk, hogy a kovetkez6 két sorozat konvergens, és kozos a hatarértékiik:

2
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an*M bn = V/n2+6n+12 —n.

224 n 41’
b) Igazoljuk, hogy a fenti a,, sorozat minden tagja kisebb a fenti b,, sorozat valamennyi tagjanal. (16 pont)

6. A térbeli derékszogii-koordinata-rendszerben felvesziink 3 piros pontot: A(1;0;0), B(2;0;0), és C(3;0;0), vala-
mint 3 fehér pontot: D(0;1;0), E(0;2;0), és F'(0;3;0), valamint 3 zold pontot: G(0;0;1), H(0;0;2), és 1(0;0; 3).

a) Véletlenszertien kivalasztunk a kilenc pont koziil harmat gy, hogy a kivalasztott pontok egy haromszog cstcsai
legyenek. Mekkora a valészintsége annak, hogy az igy kapott haromszdgnek vannak azonos szind csicsai?

b) A kilenc pont koziil valasszunk ki tgy néhanyat, hogy az altaluk meghatarozott test térfogata a lehets legnagyobb
legyen. Mely csticsokat valasszuk ki, és mekkora lesz ekkor a kérdéses térfogat? (16 pont)



7. Tekintsiik a derékszogi koordinata-rendszerben a kovetkezd két kort:

ki:a? +dx+2 +y=2 és kyp:a® —6x49° —4dy=12.
Mekkora annak a sikrésznek a teriilete, amelyet mind a két kor lefed? (16 pont)

8. A p paraméter mely értékeire lesz a
3 1
2
pe” = (p-Nz—p+g

a) egyenletnek egy megoldasa;

b) egyenletnek két megoldésa, az egyik pozitiv, a masik negativ;

¢) egyenletnek gyoke a —3;

d) egyenlet gyokeinek az aranya 1 : 27 (16 pont)

9. Kati ,peches’-szamai a 3-as és a 7-es.

Egy nap 1-t6l kezdve elkezdte felirni a pozitiv egészeket, de azokat a szdmokat, amikben volt harmas, vagy hetes
jegy kihagyta.

a) Milyen szamjegyekbdl all a Kati altal felirt 2015-dik szam?

b) Hanyadik szamként irta fel Kati a 2015-6s szamot? (16 pont)



